

ЗНАНИЕ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 193 (6283)

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

4 ОКТЯБРЯ 1979 года

ЧЕТВЕРГ

Цена 2 коп.

В бюро ГК КПСС

ОБ ОТЧЕТАХ И ВЫБОРАХ

БЮРО ГК КПСС приняло постановление о проведении очередных отчетов и выборов в организациях ДОСААФ нашего города. Отчетно-выборные собрания в первичных организациях оборонного общества пройдут в октябре—ноябре 1979 года, городская конференция назначена на 12 декабря.

Парткомам, партийным организациям предложено оказать необходимую помощь в проведении отчетно-выборных собраний, в укреплении общества руководящими кадрами.

Принято также постановление о проведении отчетов и выборов в городской организации общества «Знание». В октябре пройдут собрания в первичных коллективах, в ноябре — конференции в районных организациях (управления строительства и объединения «Ангарскнефтеоргсинтез»). В декабре пройдет городская конференция.

В постановлении подчеркнуто, что отчеты и выборы должны пройти под знаком дальнейшей активизации деятельности организаций общества «Знание» в распространении политических и научных знаний среди населения города в свете постановлений ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» и «О состоянии и мерах улучшения лекционной пропаганды», расширении и углублении пропаганды марксистско-ленинской теории, достойной встречи 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, мобилизации трудящихся на успешное выполнение народнохозяйственного плана десятой пятилетки.



У АКТИВИСТОВ ФОНДА МИРА

Состоялось заседание городской комиссии содействия Советскому Фонду мира. Было заслушано сообщение заместителя председателя горисполкома Л. В. Куратник о проведении в нашем городе мероприятий, посвященных Международному году ребенка. В. М. Алексеев, председатель комиссии содействия СФМ управления строительства, рассказал о работе активистов Фонда Омска и Чернигова, куда он выезжал в творческую командировку по обмену опытом.

Принято решение во второй половине октября провести собрание активистов Советского Фонда мира.

Б. САВЧЕНКО.

ИТОГИ ЛЕТА

ПРОВЕДЕНО совещание, на котором были подведены итоги работы с детьми в летнее время. С докладом выступила председатель городской оздоровительной комиссии, заместитель председателя горисполкома Л. В. Куратник.

На совещании выступили: В. В. Коваленко — заместитель председателя завкома объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», С. Н. Дмитриева — врач санитарно-эпидемиологической станции, А. П. Котлярова — начальник городского пионерского лагеря «Костер» (школа № 8), Р. А. Егорова — начальник загородного пионерского лагеря «Юбилейный», С. Мамаева — ученица 10-го класса школы-интерната № 7, В. А. Шестакова — начальник загородного пионерского лагеря им. Героев космонавтов, Н. Дмитриева — ученица 10-го класса школы № 2, В. Ф. Есаулов — директор спортивной школы № 1 города. Говорили выступающие не только о том, как они выполняли намеченные планы, но и останавливались на трудностях и проблемах.

С учетом этих замечаний были выработаны рекомендации по организации оздоровительно-воспитательной работы летом 1980 года.

Н. УРАЛЬСКАЯ.



ЛИДЕРЫ

РЕПОРТАЖ

Четвертый год пятилетки для благоустроителей седьмого строительного-монтажного управления стал поистине годом ударного труда. Из месяца в месяц они уверенно справляются с планами и обязательствами, завоевывая призовые места в социалистическом соревновании среди подразделений стройки. По итогам второго квартала им присуждено первое место. Минувал третий. И вновь показатели, дающие право быть впереди.

Трудовая победа складывается из добросовестности каждого рабочего, прорабства, участка. Сегодня мы расскажем об одном из таких участков, коллектив которого постоянно в числе лидеров. Его люди не ведут вскрышные работы, не благоустривают новостройки. Они ремонтники. Готовят к работе технику. А от того, как она будет подготовлена, зависит многое. Словом, речь о коллективе пятого участка.

Он небольшой. Объединяет 57 человек. 32 работника носят звание ударника коммунистического труда. Среди них Ю. И. Ружников, В. В. Шульгин, В. П. Антонов, М. В. Шадрин, М. С. Шатков и многие другие. Немало здесь и ветеранов, пришедших к мирному труду фронтовыми дорогами. Взять того же Ю. И. Ружникова, владеющего всеми специальностями станочника. В прошлом он морской десантник. Его товарищ по работе высококлассный токарь И. В. Власевский воевал в пехоте, затем в артиллерии.

С Ильей Васильевичем мы встретились на рабочем месте, где он объяснял премудрости металлообработки своему молодому коллеге и подопечному Олегу Мutowину. Год назад появился в мастерских парень. Нынче благодаря помощи наставника сдал на четвертый разряд. Работает самостоятель-

но, однако и сегодня нередко обращается за советом, знает — отказа не будет.

День Победы почти для каждого второго рабочего участка — праздник особый. В этом году коллектив отпраздновал его отменным трудовым достижением — досрочным завершением пятилетнего задания.

Механик, он же на протяжении трех лет бессменный парторг участка В. А. Великанов, знакомя с ремонтниками, их делами, подчеркивал: каждый имеет сменную выработку 110 — 115 процентов. Такая же она и по участку.

— Особое внимание, — добавляя он, — уделяем качеству ремонта.

Позднее мы встретились с экипажем экскаватора — А. И. Лапиным, В. Я. Анфилофьевым и В. И. Читняевым, которые подтвердили это, сказав, что хорошая подготовка машины позволяет им в межремонтные сроки в полтора, а то и в два раза перекрывать задания.

И. ЖАРНИКОВ,
внештатный корр.

На снимках: И. В. Власевский и его подопечный О. Мutowин; экипаж экскаватора А. И. Лапин, В. Я. Анфилофьев, В. И. Читняев и электрогазосварщик В. Г. Преображенский.

Фото И. ЛЫСЕНКО.

БЕРЛИН. Почти 200 миллионов марок — такой суммой измеряется объем работ, выполненных жителями столицы ГДР в этом году в рамках всемирного движения «Пусть будут краше наши города и села». Берлинцы в свободное время соорудили десятки детских площадок, создали новые скверы, выполнили большой объем работ по благоустройству родного города. В движении за благоустройство населенных пунктов республики участвуют около 4 миллионов человек.

ПНСМПЕНЬ. Здесь завершился второй съезд Единого фронта национального спасения Кампучии. Более 500 делегатов, представляющих все слои кампучийского населения, подвели итоги деятельности фронта и народно-революционного совета Кампучии по ликвидации тяжелых последствий правления кровавой диктатуры Пол Пота. Съезд единодушно одобрил временный устав Единого фронта национального спасения Кампучии. Он избрал также новый состав центрального комитета ЕФНСК в количестве 35 человек. Председателем ЦК фронта вновь избран Хенг Самрин, генеральным секретарем — Иос Пор.



НЬЮ-ЙОРК. «Положить конец кулуцкляновскому террору!», «Нет расизму и дискриминации!» — под такими лозунгами в одном из районов Нью-Йорка — Куинзе — состоялась массовая демонстрация протеста против волны расистского террора, захлестнувшей в последнее время город и его предместья.

ЕОНН. Стали известны предварительные итоги коммунальных выборов в Северном Рейне-Вестфалии — крупнейшей по численности населения земле ФРГ. Результаты голосований свидетельствуют о том, что правящей в земле коалиции в составе социал-демократической партии Германии и свободной демократической партии удалось сохранить за собой относительное большинство мест в городских, районных и окружных органах власти.

ТОКИО. Пять японских коммунистов избраны депутатами муниципальных собраний двух городов и двух районов в префектурах Айти, Гифу и Сага в итоге состоявшихся там промежуточных выборов в органы местного самоуправления.

РИМ. Небывалой силы ливень обрушился на итальянский город Аволла и другие близлежащие населенные пункты провинции Сиракузы (остров Сицилия). Мощные потоки дождевой воды и грязи с окружающих Аволу гор и холмов устремились на город. Под натиском воды, уровень которой достиг за несколько часов двух метров, рухнули многие дома, сгорели деревня.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

С ДУШОЙ К ДЕЛУ

Н ЕМАЛО хороших дел на счету у комсомольской организации управления производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». По итогам социалистического соревнования среди комсомольских организаций предприятий своей группы она заняла второе место. В эстафету трудовых дел «Юбилею Ильича — наши трудовые подарки» включились все комсомольцы. 10 человек носят почетное звание ударников коммунистического труда. Большая часть комсомольцев имеет высшее и среднее техническое образование.

По итогам Ленинского зачета, который прошел в январе 1979 г., награждены значками ЦК ВЛКСМ «Ленинский зачет» И. Горева, А. Романова, А. Цыганок, В. Квасов, М. Бабинцева и многие другие.

Огромную роль играют комсомольцы повышению идейно-политического уровня в сети комсомольского политпросвещения. В четырех кружках, созданных при управлении, занимаются практически все комсомольцы. Они готовили доклады и рефераты, выступали перед слушателями со своими творческими работами, поэтому занятия и проходили интересно, насыщенно.

Спортивно-массовая работа в текущем году была направлена на сдачу норм ГТО. И отсюда, что в спортивные состязания на сдачу норм ГТО стало включаться с каждым годом все больше молодежи и комсомольцев. Недостатком

в этой работе является то, что в спортивных соревнованиях отсутствует гласность. До комсомольцев не доходили результаты, а сообщали только лишь физоргам. И все-таки спорт в счете у комсомольцев управления. В соревнованиях по брейкболу команда девушек заняла первое место среди женских команд производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Команда юношей вышла на второе место.

Вот об этих и многих других делах комсомольской организации управления и говорили секретарь комитета ВЛКСМ Светлана Батулина и члены бюро на отчетно-выборном комсомольском собрании.

Заместитель секретаря комитета комсомола производственного объединения В. Кирилл, отмечая положительную работу бюро, высказал замечание по поводу неудовлетворительной работы бюро по привлечению молодежи в ряды комсомола. Кроме того, он отметил пассивность членов ВЛКСМ в работе собрания.

Группе комсомольцев-активистов были вручены почетные грамоты комитета ВЛКСМ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Избран новый состав комсомольского бюро. Секретарем комсомольской организации избран Вячеслав Квасов.

Ю. ЖУКОВ,
корреспондент газеты «Маяк».

А КТИВНАЯ жизненная позиция комсомольца непрерывно связана с комсомольской организацией его предприятия. И от того, как его, молодого рабочего, служащего, захватили дела и жизнь цеха, участка, молодежной организации, зависит очень многое, ну, например, будет ли молодой рабочий просто числиться в списках комсомольской организации или принесет пользу и для тех, с кем рядом работает, и для себя.

Вот об этом и шла речь на комсомольской отчетно-выборной конференции орсангарских строителей, где делегаты принципиально подо-

Постоянное внимание комитет ВЛКСМ орсан уделял общеобразовательной и политической учебе комсомольцев и молодежи. В системе комсомольского политпросвещения работало 12 кружков, где занималось около 230 человек. Молодежь прослушала курсы «Конституция развитого социализма», «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии», «Актуальные вопросы политики КПСС». В общеобразовательной учебе особенно хорошо помогают три созданных учебно-консультационных пункта. В прошлом учебном году аттестаты зрелости вручены около 100

ДОБРЫЕ ТРАДИЦИИ

шли к обсуждению деятельности комсомольцев за отчетный период. Внесли предложения и полезные коррективы по улучшению работы активистов и рядовых членов ВЛКСМ в различных направлениях.

Много добрых дел на счету у комсомольцев отдела рабочего снабжения стройки. Почти никто не оставила в стороне трудовая вахта по достойной встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Каждый комсомолец принял повышенные социалистические обязательства, направленные на выполнение плана товарооборота, повышение культуры обслуживания покупателей. Особенно отличились комсомольские организации дирекции № 4, комсорг Людмила Еондарева, магазина № 68, где комсомольский вождь Тамара Наумова, дирекции № 3, комсорг Наталья Добрынина, и многие другие. В этих комсомольских коллективах обращают серьезное внимание на все производственные вопросы, поэтому и общественная активность высока, почти нет нарушений трудовой дисциплины, на высоком уровне и политическая, и общеобразовательная учеба.

По итогам первого этапа трудовой вахты «Юбилею Ильича — наши трудовые подарки и отличную учебу» многие комсомольцы завоевали право побывать в памятных ленинских местах. Это Наталья Мойсенович, руководитель комсомольско-молодежной бригады магазина № 91, и продавец магазина № 92 Лидия Фроленко.

комсомольцам и молодежи. Лучшим учащимся объявлены благодарности с занесением в личное дело.

Доброй традицией в нашем коллективе стали конкурсы профессионального мастерства на звание «Лучший по профессии». Такая форма индивидуального трудового соперничества развивает чувство ответственности перед своим коллективом, заметно повышает уровень мастерства молодого работника. Не менее 50 человек постоянно борются за почетное право называться лучшим, из них 6 человек стали победителями городского смотра-конкурса, 17 — общеорского. Среди победителей можно выделить ветеранов Л. Веденкову, Т. Каргапольцеву, Л. Еондареву, В. Антипенко.

Но наряду с положительной работой есть еще ряд вопросов, над которыми, как отметили участники комсомольской конференции, комсомольской организации орсан нужно настойчиво работать. Недостаточна еще роль комсомольцев в решении некоторых производственных задач, повышении культурного роста комсомольцев и молодежи. Не на должном уровне и шефская связь с училищами и общежитиями города.

Новый состав комитета ВЛКСМ орсан учел все пожелания и предложения конференции, разработан план мероприятий по улучшению работы организации.

С. АНТИПИНА,
секретарь комитета ВЛКСМ орсан.

НА КАРТОФЕЛЬНОМ ПОЛЕ

♦ РЕПОРТАЖ

КАРТОФЕЛЬНАЯ страда для коллектива завода полимеров, как и для всех предприятий производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», началась 11 сентября. Вместо традиционных 35 гектаров коллективу поручили в этом году собрать урожай с 43 гектаров.

Еще задолго до начала уборки было всем понятно, что основная надежда на механизированный способ уборки урожая. Вот поэтому была организована ремонтная группа из 7 лучших слесарей завода во главе с механиком Николаем Андреевичем Долгопятным. За четыре дня они отремонтировали основные узлы всех четырех картофелеуборочных комбайнов, которые были выделены Одинским предприятием.

Осенняя погода в общем благоприятствовала дружному коллективу. За короткое время был построен полевой стан, где налажена кухня.

По желанию молодых организовали две комсомольско-молодежные бригады во главе с опытными комбайнерами Еяктсом Налточиевым и Виталием Гальяном. Они вызвали друг друга на соревнование. За пять первых дней были перекрыты взятые обязательства. Каждая бригада собрала по 72 тонны клубней.

Не отставали от них и две другие бригады. У всех было одно желание — убрать урожай в сжатые сроки и с хорошим качеством.

На полевой стан завода, который находится в районе Мальшевки, мы приехали в обеденный перерыв. Ответственный по заводу старший инженер-технолог цеха 124 Петр Александрович Демин рассказал, что сейчас начнут убирать



последние ряды на своем поле. А всего уже вывезено более 700 тонн картофеля. Это значит, что с каждого гектара убрано по 175 центнеров. Все работники завода проявили большую ответственность и сознание за общее

дело. Из молодых Петр Александрович отметил Антонию Равбу, Марину Еоровскую и Лену Короткову. Пример в труде показывают ветераны страды трактористы Владимир Еорисов и Николай Сайчук. Каждый из них вывез с поля на сортировочный пункт по 200—280 тонн картофеля.

Пока заводчане убирают урожай, за ними ведут вспашку поля трактористы Одинско-



— Работать можно еще лучше. И всю уборку мы могли бы закончить на несколько дней раньше, если бы нас не подвела транспорт производственного объединения «Тепличный комбинат». Все, что можно было вывезти своими силами, мы сделали. О создании комплексных бригад по уборке картофеля на заводе уже заговорили всерьез. Главная их цель — рационально

использовать каждую минуту светового дня и возможности уборочной техники.

— Но для нас уборка еще не закончена, — говорит П. А. Демин. — В районе Тучковского стана нам выделено еще 12 гектаров. Опыт работы у нас есть, люди надежные, техника хорошая.

В. ЗАЙЦЕВ.

На снимках: Антонина Равба; на картофельном поле.

СТРАДА-79

УБОРКА ЗАВЕРШАЕТСЯ

Близится к концу уборочная страда на полях хозяйств Ангарского межхозяйственного производственного объединения «Тепличный комбинат». Так, по сводкам на 30 сентября зерновые были скошены на площади 850 гектаров, пополам на 832 гектарах. При этом намолочено зерновых (пшеницы, ячменя, овса) 1040

Н. 066 сельскохозяствен-

ная культура — картофель убран на 1070 гектарах. Осталось убрать еще 30 га. Средняя урожайность составила 100 центнеров с одного гектара. Всего картофеля собрано 10700 тонн. Ведется его закладка на хранение. Убраны все овощи с 287 гектаров,

собрано 3555 тонн. Уборка овощей и картофеля продолжается.

Неплохо готурились нынче работники «Тепличного комбината» совместно с горожанами и на заготовке кормов. Запас сена составляет 1400 тонн, готового силоса заложено в тран-

шей 8900 тонн, сенажа — 2725 тонн, травяной муки — 244 тонны. Сейчас полным ходом ведется вспашка зяби. Уже вспахан 1351 гектар, что составляет 45 процентов от пахотного клена. Механизаторы намерены выполнить план по

вспашке зяби до 10—15 октября.

В эти дни основное внимание в хозяйствах пригородной зоны направлено на скорейшее завершение уборки картофеля, зерновых и овощей. Из последних основной культурой осталась капуста. Она выращена на площади 218 гектаров, из них убрана капуста со 118 га.

А. ГРАФОВ.



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

В ЦЕХЕ 50 завода гвардирования Валентина Кузнецова работает крановщицей в активно принимает участие в общественной жизни завода. Она член городской дружины по охране общественного порядка.
На снимке: В. М. Кузнецова. Фото И. АМОСОВА.

С ПОМОЩЬЮ ШЕФОВ

ЕСТЬ в городе детский клуб «Чайка» при ЖЭКе-5 нефтехимиков. Очень интересным было нынешнее лето у ребят, посещающих этот клуб. Множество самых разнообразных мероприятий состоялось в течение лета. А помогли организовать работу шефы — УВК и УЭС объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Н. ХЛЕБОДАРОВА.

УДОБНАЯ ФОРМА УЧЕБЫ

Я — выпускник филиала очно-заочной школы № 3 на РМЗ. За время учебы получил обширные знания по всем дисциплинам.

Мне нравится однодневная форма учебы за счет школьного дня. При такой форме обучения имеется много времени на самоподготовку, на подбор и чтение дополнительной литературы.

В. ДОРНИН,
каменщик-бетонщик 4-го участка СРСУ-1.

ИЗ ПОЧТЫ

ЧЕРЕЗ НАШИ СЕРДЦА

Его жизнь — подвиг — так с гордостью мы говорим о жизни Николая Островского.

Пламенный писатель революции не давал универсального совета, как стать мужественным, стойким. Он и его герой — пример того, как рождается великий характер, могучий дух.

В год 75-летия со дня рождения Н. Островского мы, ангарские школьники, красные следопыты из музея боевой славы, решили побывать в г. Шепетовке. Здесь он рос, мужал, отсюда ушел на гражданскую войну.

Молодежь Украины решила создать в Шепетовке мемориальный центр. Здесь создан новый великолепный музей Н. Островского. Его открыли совсем недавно — в июне 1979 года. Мы были в числе первых посетителей.

Глубоко символично само здание музея — оно выстроено в форме окружности, что означает бесконечную память о бойце-коммунисте, писателе. И даже внутренняя отделка стен, которые выложены неровным темным камнем, — это рассказ о трудном и тернистом жизненном пути Островского.

Мы прошли брусчаткой залов музея через всю его жизнь, очень короткую — длиной всего в 32 года. И этот путь пролет через наши сердца.

Н. Островский не ушел от нас, потому что живы его герои, потому что многие поколения учатся жить у Павки Корчагина.

Ира БЕАУСОВА,
участница похода по местам боевой славы.

НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

СТУДЕНТ-79

В ПОСТАНОВЛЕНИИ ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии высшей школы и повышении качества подготовки специалистов» подчеркивается необходимость принятия эффективных мер по подготовке специалистов для ряда районов РСФСР, в том числе и для Сибири, в соответствии с требованиями интенсивного и комплексного ее развития.

В связи с этим хочется коротко сказать об итогах нынешних приемных экзаменов в наш филиал.

В этом году в Ангарский филиал Иркутского политехнического института на дневное отделение было подано 241 заявление, выдержали вступительные экзамены 183. Зачислено 100 человек, из них 8 — выпускники техникумов и средних профтехучилищ, получившие дипломы с отличием, они зачислены без вступительных экзаменов в соответствии с постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР о высшей школе.

Вступительные экзамены на «отлично» сдали 3 абитуриента: А. Корнева (школа № 25), Т. Сергеева (школа № 5), И. Карпухина (школа № 23), на «хорошо» — 18 человек.

В нашем институте второй год практикуется эксперимент. Абитуриенты, имеющие средний балл в аттестате 4,5 и выше, сдают только два экзамена по профилирующим дисциплинам. Они должны набрать 8 баллов.

В эксперименте участвовало 16 абитуриентов, все они набрали нужное количество баллов. Это в основном выпускники школ № 4, 5, 25, 27.

Как правило, эти учащиеся подтверждают свои знания и при обучении в институте. Проходной балл на дневную форму обучения составил в среднем 20,8. На вечернюю форму обучения было подано 330 заявлений, выдержали экзамены 247, зачислено — 175 человек, из них 20 с дипломами с отличием и медалями школ зачислены без экзаменов.

Анализируя итоги вступительных экзаменов, необходимо отметить, что абитуриенты, посещающие подготовительные курсы, лучше сдают экзамены.

Нынешний прием в качественном отношении лучше прошлогоднего. Это, безусловно, создает благоприятные предпосылки для повышения качества подготовки специалистов.

Т. УТНИКОВА,
ответственный секретарь отборочной комиссии Ангарского филиала Иркутского политехнического института.

ВСЕГДА НА СТРАЖЕ

КОММУНИСТИЧЕСКАЯ партия всегда уделяла и уделяет большое внимание созданию и развитию гражданской обороны.

После Октябрьской социалистической революции в стране был проведен ряд мероприятий по противовоздушной и противохимической обороне. В годы первых пятилеток, 4 октября 1932 г., для защиты населения и объектов народного хозяйства в случае нападения противника была создана МПВО. Политическое руководство МПВО осуществлялось ЦК ВКП(б).

В июле 1961 года МПВО была переименована в гражданскую оборону СССР, которая стала составной частью системы общегосударственных мероприятий.

Гражданская оборона СССР призвана в тесном взаимодействии со всеми видами Вооруженных Сил СССР при активном участии всего населения обеспечить выполнение возложенных на нее задач по защите тыла страны.

Население и руководящий состав объектов народного хозяйства города Ангарска настойчиво изучают основы гражданской обороны и претворяют их в жизнь. В нашем городе за активное и непосредственное участие в проводимых

мероприятиях гражданской обороны награждены знаком «Отличник гражданской обороны» более 100 человек.

Курсами гражданской обороны в этом учебном году проходили занятия по подготовке руководящего и командно-начальствующего состава, а также по обучению населения по гражданской обороне. Добросовестно отнеслись к своим обязанностям мастера производственного обучения коммунисты Юрий Михайлович Еросланов, Дмитрий Николаевич Зырянов, Харитин Михайлович Хахаков. А коммунисты начальник курсов ГО Леонид Михайлович Ушаков и секретарь партийной организации Константин Александрович Донской удостоены звания «Отличник гражданской обороны».

Действенную помощь объектам народного хозяйства по вопросам ГО оказывают отличники гражданской обороны коммунисты штаба ГО Андрей Петрович Макарец, Тамара Георгиевна Кайдалова и другие.

Н. КУЛЬКОВ,
помощник начальника штаба ГО по пропаганде.

• ТВОИ ЛЮДИ, АНГАРСК

ПО ПЕРВОМУ ВЫЗОВУ

НЕЗАМЕНИМЫХ людей нет. Правильно, но... пройдет время, и С. И. Этингова, заместитель главного врача городской станции «Скорой помощи», уйдет на заслуженный отдых. На ее место придет кто-то другой, но «Скорой» долго будет не хватать голоса Серафимы Исаевны, ее доброты, ее знаний. И кому-то из тех, кого она не раз ругала, очень вдруг захочется, чтобы в коридоре мелькнул ее халат, и очередную учебу с молодежью провела именно она — строгая, требовательная, но такая своя, без которой и «Скорую»-то не представляешь. Более четверти века жила она с ней вместе.

...В 1946 году после окончания Иркутского мединститута приехала в село Аргада, что в 20 км от одного из районных центров Бурятской АССР, девушка. В простеньком ситцевом платье, с тяжелым неуклюжим чемоданом, в котором меж скромных девичьих нарядов — учебники, справочники, конспекты. Приехала и, чуть отдышавшись с дороги, побежала принимать свое первое место работы — сельскую амбулаторию. Только с переселом познакомилась, а в дверь стучат: на одной из занков залыгается мальчик. Старенький фельдшер и подняться не успел, Серафима была уже за порогом.

Это был ее первый вызов — потому и трудный, и важный. Через несколько минут все село уже знало: «Молоденькая врачиха на занку поскакала». И с нетерпением ждало результатов. Всеми доступными средствами боролась Серафима за жизнь мальчишки. И победила...

Так началась ее работа на участке, на территории которого пять тысяч населения, до районного центра — 20 км, телефонной связи нет, из коллег рядом лишь санитарка и нянечка.

Аргада стала трудной, но отличной школой мастерства для молодого специалиста. Здесь научилась виртуозно делать инъекции, быстро ставить диагноз, оказывать помощь и на полевом стане, и на лесной деляне. А еще — ловко сидеть в седле, добираться до пациентов на запряженных быках, в лодке, на санях и самолетах...

Потому, когда в 1950 году приехала она в Ангарск работать на пункт «Скорой помощи», который существовал тогда при Майской поликлинике № 1, ей не было особенно трудно. В свои 24 года она уже знала, что значит приехать на вызов, не ведая ни больного, ни его болезни, и в считанные минуты, без анализов, долгих расспросов, советов с коллегами поставить диагноз, помочь человеку.

«Скорая» того времени — это единственная бригада: врач, фельдшер, санитарка. Не одну сотню вызовов пришлось обслужить тогда Серафиме Исаевне, и в какую бы ситуацию она ни попадала, ей помогли знания, мастерство, умение быстро принимать решение.

Она хороший организатор — ценное и необходимое качество для врача «Скорой». Умеет, приехав на место аварии, происшествия, снять панику несколькими словами, расставить людей по местам, создать рабочую обстановку.

Так вот и проработала двенадцать лет, но потом здоровье повело, и ее пути со «Скорой» на некоторое время разошлись.

И знаете, не то чтобы работа потом была неинтересная, наоборот, лечебная физкультура тогда только жить начинала, и немало я врачей подготовила, а по «Скорой» все же скучала, очень скучала, — говорит сегодня Серафима Исаевна.

Евгений Евсеевич Резвин — главный врач «Скорой помощи» — хорошо помнит тот день, когда ругали они коллективом: кого пригласить на новую, только что введенную должность заместителя главврача по медицинской части? Человек этот должен быть отличным врачом и педагогом, всегда в курсе последних достижений медицины. Несколько кандидатур обсуждали, а решение приняли единогласно: Серафиму Исаевну.

И не ошиблись. С. И. Этингова делала и делает все, чтобы максимально облегчить условия труда врачей «Скорой помощи».

Почтаillon, что обслуживает дом, в котором живет Серафима Исаевна, каждый раз, разнося почту, гадал: «Что за врач живет в 43-й квартире?». Думал: «Кардиолог», ведь выписывает «Кардиолон», но потом принес «Терапевтический архив», «Фельдшера-акушерку», «Медицинскую сестру» и растерялся. Так и не догадался, что она — начальник медицинской части «Скорой помощи», а значит, должна быть и кардиологом, и фельдшером, и акушеркой, и сестрой. Любая из 15 бригад, работающих ежедневно, может обратиться к ней за помощью.

...Пройдемся по зданию станции «Скорой помощи». Как много здесь внедрено по ее предложению: от унифицированной укладки чемоданчика врача до размещения в самом здании служб и спецмашины у подъезда, в которой маленький стационар для оказания экстренной помощи в пути.

Вот на самом видном месте в диспетчерской — два чемоданчика. В них справочники — походные карты, это тоже завет Серафимы Исаевны. По своему опыту знала она, как трудно бывает вспомнить, что надо делать в той или иной ситуации. Вот и собрала все наиболее трудные и редко встречающиеся ситуации в этих картах. Там же указала, что делать. Теперь, если поступает вызов «Отравление хлороформом», врач получает вместе с адресом карту, пока едет — читает, и к больному прибывает уже в полной боевой готовности.

Вела Серафима Исаевна и экспресс-диагностику, которая позволяет прямо на дому, быстро и точно определить степень коматозного состояния, а значит — оказать необходимую помощь. Ее выдумка и «Журнал оценки коллектива за сутки», заимствованный сейчас у «Скорой помощи» многими больницами и поликлиниками многих сибирских городов. И нумерация диспетчеров: теперь легко установить, кто принимал вызов, правильно записал адрес.

...«Скорая помощь» готовится к юбилею Серафимы Исаевны для врача «Скорой». Умеет, приехав на место аварии, происшествия, снять панику несколькими словами, расставить людей по местам, создать рабочую обстановку. Так вот и проработала двенадцать лет, но потом здоровье повело, и ее пути со «Скорой» на некоторое время разошлись.

Г. АМЯГА.

ШКОЛА ЮНЫХ ПРОГРАММИСТОВ

Третий год действуют при вычислительном центре Ангарского межшкольного учебно-производственного комбината курсы молодых программистов. Здесь занимаются ребята из шести-десяти классов. Недавно в помещении вычислительного центра межшкольного учебно-производственного комбината состоялась беседа с участниками Всесоюзной летней школы юных программистов. Они этим летом месяц обучались в вычислительном центре Сибирского отделения Академии наук в Новосибирске.

В состав ангарской делегации входили два преподавателя и девять школьников из девяти и шести классов. Интересно была построена программа обучения. Ребята приобрели основные знания в области программирования, ознакомились с устройством ЭВМ, составля-

ли и отлаживали программы, участвовали в научно-практических конференциях. Вот, например, мнение учениц 10-го класса Тимофеевой Тани, Ведуненко Иры, Машковой Вики:

— Теперь мы более уверенно чувствуем себя с электронной-вычислительной машиной, чем когда-либо...

А вот что говорят ученица 7-го класса Жилина Вера:

— Особенно понравилась лекция, где мы изучали различные графические системы для общения с ЭВМ, а также «терминальные» дни, когда с помощью специального устройства «Видеотон» мы общались с машиной.

Что характерно, как отметили ребята, самым младшим участником школы юных программистов был ученик второго класса, который программировал реакцию ядерного распада. Вместе с ангарчанами в

летней школе обучались дети из Москвы, Ленинграда, Новосибирска, Харькова, Иркутска и ряда других городов. Всего участвовало 120 человек. Полученные ими знания будут использованы при разработке и внедрении практических задач в вычислительном центре межшкольного комбината. Большинство ребят уже получили приглашения на участие в работе Всесоюзной школы в будущем году.

В заключение хочется сказать, что ангарская школа юных программистов при вычислительном центре межшкольного комбината получила большую методическую помощь. Уже в нынешнем году сюда будет увеличен набор, а также организована заочная школа юных программистов.

И. КНЯЗЕВ.



Осенний мотив. Фото И. АМОСОВА.

ЗАИНТЕРЕСОВАТЬ И УВЛЕЧЬ

ПРОЙДЕТ немного времени, и на смену желтой листве упадет белый пушистый снег. Хоккейные корты покроются зеркальной гладью льда, и под звон стальных коньков раздастся веселый смех детворы. Фигурное катание — одно из любимых занятий ребят. Каждую зиму сотни ребятшек самого различного возраста занимаются в секциях фигуристов.

Выступления фигуриста оценивают за исполнение сложных и многообразных элементов, за артистичность и изящество движений. Прекрасный вид спорта не теряет своего престижа и у нас в городе. Фигурное катание неразрывно связано с хореографией и музыкой. И нельзя забывать, что главное — это трудолюбие. Именно труд и упорство, целеустремленность и воля к

победе позволяют советским фигуристам завоевать лавры мирового первенства.

И не беда, что не все могут встать на почетных ступеньках пьедестала, не все могут торжествовать, радость громких побед. Главное — надо стремиться к этому. И поверьте, ваш труд, ваши систематические занятия окупятся приобретением бодрости и здоровья, физической закалки и спортивного мастерства. Надо заинтересовать и увлечь детей полезным занятием, чтобы не оставалось ребят, без цели шатающихся по кварталам и улицам города.

Открыта запись детей в спортшколу «Сибиряк». Приглашаем ребят в возрасте от 7 до 12 лет. Запись ежедневно с 10 и с 15.00. Кроме того, в Доме спорта «Сибиряк» проводится набор детей школьного возраста в секции классической борьбы, тяжелой и легкой атлетики, бокса, баскетбола, пулевой стрельбы, конькобежного и лыжного спорта. А. МИРОНОВ, завуч школы СК «Сибиряк».

ТАБЛИЦА
положения команд в розыгрыше первенства футбола II лиги (VI зона) на 4 октября 1979 года

Место	Команда	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1	СКА	33	20	9	4	74-31	49
2	Шахтер	31	19	7	5	48-23	45
3	Амур (Благовещенск)	34	19	6	9	43-21	44
4	Спартак	34	19	5	10	62-39	42
5	Динамо	35	15	12	8	49-38	42
6	Ангара	35	17	7	11	49-35	41
7	Торпедо (Рубцовск)	35	17	6	12	49-40	40
8	Звезда	34	16	8	10	61-48	40
9	Автомобилист	34	15	8	11	45-33	38
10	Луч	30	15	6	9	52-29	36
11	Целинник	31	14	7	10	53-31	35
12	Локомотив	34	14	7	13	44-41	35
13	Восток	33	12	7	15	43-45	31
14	Иртыш	34	12	6	16	34-45	30
15	Торпедо (Томск)	34	11	8	15	31-40	30
16	Амур (Комсомольск)	33	12	5	16	45-44	29
17	Булат	34	12	5	17	37-53	29
18	Угольщик	33	8	6	19	27-49	22
19	Чкаловец	35	6	10	19	29-53	22
20	Авангард	34	4	5	25	18-75	13
21	Торпедо (К)	34	3	4	27	31-109	10

Комитет ДОСААФ Ангарского управления строительства объявляет набор на вечерние платные курсы шоферов 1-го, 2-го класса, а также судоводителей-любителей (катера, лодки). Обучение судоводителей будет вестись по программе «море—озеро—река». Обращаться: квартал 86, дом 15 (второй подъезд). Часы работы с 9 до 18, кроме субботы и воскресенья. Телефон 2-38-85. (1573)

Ангарская автошкола ДОСААФ объявляет набор на платные вечерние курсы водителей категории «В-С» (шоферов третьего класса), категории «В» (автолюбителей), категории «А» (мотоциклисты), водителей 1-2-го класса, автомехаников.

За всеми справками обращаться по адресу: 107-й квартал, дом 8, телефон 2-55-38, с 9 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья. (1574).

ГАСТРОЛИ
Иркутского драматического театра им. Н. П. Охлопкова
ДК «СОВРЕМЕННОК»
4 октября, четверг
В. Розов
ГНЕЗДО ГЛУХАРЯ
Начало спектакля в 19.30.
5 октября, пятница.
Е. Черняк
РАСИЛИСА ПРЕКРАСНАЯ
в 12 час.
А. Гладков
ДАВНЫМ-ДАВНО
в 19.30.

ДЛЯ ВАС, МОЛОДОЖЕНЫ!
Предлагается новый вид услуг!
Комфортабельная автомашинка «Чайка» черного цвета со свадебным украшением удобно и красиво дополнит ваше торжество.
Желающих заказать автомашину просим зайти в кабинет № 4 при сдаче документов на регистрацию.
Для свадебных торжеств, праздничных банкетов, вечеров отдыха к вашим услугам вокально-инструментальный ансамбль в количестве пяти человек.
Школы, Дома пионеров, ГПТУ, турбазы могут пользоваться безналичным расчетом.
Заявки принимаются лично и по телефону 2-48-35, адрес: ул. Ленина, 40. (1545).

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:
проспект Карла Маркса, 41. редактор — 2-42-37, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-21-37, ответственный секретарь, отдел информации — 2-85-80, отдел промышленности и общественной приемная — 2-45-83, отдел культуры, писем и быта и телетайпная — 2-85-92. Бухгалтерия, отдел объявлений — 2-85-91, корректоры в типографии — 2-20-88.

ВО ВТОРОМ ЭШЕЛОНЕ
Федерация футбола РСФСР сообщает результаты матчей чемпионата страны среди команд второй лиги (шестая зона), которые состоялись 29 сентября:
«Амур» (Благовещенск) — «Динамо» — 1:1,
«Локомотив» — «Торпедо» (Рубцовск) — 2:1,
«Звезда» — «Чкаловец» — 3:0,
«Торпедо» (Томск) — «Восток» — 1:0,
«Автомобилист» — «Спартак» — 2:0,
«Ангара» — «Булат» — 2:0,
«Иртыш» — «СКА» — 2:2,
«Целинник» — «Амур» (Комсомольск) — 4:0,
«Авангард» — «Торпедо» (Кочевта) — 2:0.
(ТАСС).

Уважаемые ангарчане! Открыта новая парикмахерская № 6. Женский, мужской, маникюрный залы приглашают вас для обслуживания, где вам сделают модную стрижку, завяжут волосы, покраску, маникюр. Просим посетить нашу парикмахерскую. Часы работы с 7 до 21, в воскресенье — с 7 до 17 часов.
Наш адрес: 15-й микрорайон, дом № 10, конечная остановка автобуса № 10. (1521).

Обществу садоводов «Сибирская вилла» требуется сторож. Оклад 80 рублей в месяц, предоставляется садовый участок площадью 10 соток. За справками обращаться по телефону 7-53-63. (1593).

Нашедшего удостоверение на право управления транспортом за № АНД 377581 от 2 января 1974 года на имя Бочарова Валерия Ильича прощу вернуть по адресу: 6 «А» микрорайон, дом 29, кв. 37 за вознаграждение. (1590).

Студенческий билет и зачетную книжку, выданные Иркутским институтом народного хозяйства на имя Новиковой Людмилы Петровны, считать недействительными. (1591).

Телевидение
ПЯТНИЦА, 5 октября
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.50—Утренняя гимнастика. 9.15—«Отзовитесь, горняки!». 9.45—«Дождём до понедельника». Художественный фильм киностудии им. М. Горького. 11.25—Новости. С 11.35 до 14.00—Перерыв. 14.00—Новости. 14.20—«Обновлённая степь». Телевизионный документальный фильм. 15.00—«Приглашаем к разговору». 15.50—Концерт русского народного хора Томского завода режущих инструментов. 16.15—«Москва и москвичи». 16.45—На соискание Государственной премии СССР в области изобразительного искусства. 17.15—«Адреса молодых». 18.15—«Сегодня в мире». 18.30—К 33-й годовщине со дня провозглашения Германской Демократической Республики. Программа телевидения ГДР. 20.30—«Время».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
21.15—Новые работы нашей студии. «Сарма». 21.25—Советы и депутаты. «Демократия — власть народная». 21.50—«Приангарье».

2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.45—Цв. тел. «Мы в свой приходим класс». Концерт, посвященный Дню учителя. 19.15—«Старый Волк и молодой Пудиль». Кукольный фильм. 19.30—«Костя Барабаш из 10 «Б» класса». Телевизионный художественный фильм. 20.35—«Летящий остров».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
21.15—Концерт из произведений Л. Бетховена. 23.20—Новости.

Студенческий билет за № 741100, выданный Иркутским политехническим институтом Денисенко В. Л., считать недействительным. (1594).

Учебный студенческий билет за № 16, выданный Ангарским техникумом на имя Егорова Андрея Георгиевича, считать недействительным. (1583).

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — В день праздника. 16, 18, 20.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Последний патрон. 15, 17, 19.

«МИР» — Горбун (цветной, широкоформатный). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40.

«ПОБЕДА» — Шла собака по району. 10, 11-30, 13 (удл.), 15, 16-30, 18-15, 19-45, 21-15 (удл.).

«ПИОНЕР» — На Диком Западе. 10, 12, 13-40, 15-30. Терговка и поэт. 17-20, 19-10, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Мститель (2 серии). 15, 17-40, 20-20, Бенджи. 15-10.

«ОКТАВРЬ» — Двое в городе. 15, 17, 19, 21. Верный друг Санчо. 15-20.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Кот в мешке. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удл.). Зал «Восход» — Табор уходит в небо. 11-40, 16-40, 18-40, 20-40. Неполюсок Наполеон III. 10-10, 13-40, 15-10.

«ГРЕНАДА» — Весь мир в глазах твоих. 12, 16, 18, 19-30 (удл.) — Симметрия. 21-30. «Посейдон» спешит на помощь. 10, 14.

Коллектив учителей и работников школы № 13 выражает искреннее соболезнование учителю математики Скрябиковой Галиче Михайловне по поводу тяжелой утраты — смерти матери.

Коллектив цеха 127 завода полимерно-объемных «Ангар-Кнефторсинтез» выражает глубокое соболезнование Храмцовой Тамаре Васильевне и Храмцову Анатолию Васильевичу по поводу тяжелой утраты — смерти отца.